



红花岗区

推广秸秆综合利用 实现环保与增收双赢

本报讯 “露天焚烧秸秆危害大,既污染空气,又浪费资源。我们可以将秸秆粉碎还田,提高秸秆利用率,改善耕地肥力,还可以卖给专门回收秸秆的公司。”日前,红花岗区农业农村局组织人员到海龙镇开展秸秆综合利用宣传活动,不断提高辖区广大农户的环保意识。在海龙镇贡米村,今年不仅有优质大米让农户增收,还有综合利用废弃秸秆带来的经济效益。“省钱就是赚钱,我家今年这些秸秆就为我省了一大笔钱。”村民母志才是贡米村水稻种植大户,他告诉笔者,这些年贡米村收割水稻都

是请专业的收割团队进行机械化收割,每亩地需花费120元—150元不等的费用。今年,在镇村的积极推动下,外地秸秆收购商来到贡米村,免费为贡米村水稻种植户收割水稻,收割完成后只需将原来废弃不要的秸秆让对方拉走即可。母志才给笔者算了一笔账,按他家种植水稻66亩算,原来在收割水稻这一环节,至少需要花费资金7000余元,但通过今年的这种合作模式,这笔钱就省了下来。“以前秸秆是放在田里等它烂或是把它焚烧,现在他们拉去一是节省劳力,二是为我们节约了生产

成本,这种处理方法非常好。”母志才说。“目前我们村已有200余吨秸秆被拉走,这些秸秆将被送往仁怀、习水等各大酒企,用于封坛或发酵所用。”贡米村党总支书记徐浩告诉笔者,贡米村除了与外地收购商合作实现秸秆综合利用外,还积极探索秸秆的其他利用方式,目前正在与一家研制烘干设备的公司进行洽谈。长期以来,红花岗区积极践行绿水青山就是金山银山理念,坚持走绿色发展之路,深入推进农作物秸秆综合利用,让农作物秸秆“变废

为宝”,在促进农户增收的同时,助力农业产业绿色发展。记者从区农业农村局获悉,今年1—9月红花岗区各类作物种植面积达170000余亩,产生各类秸秆共计37900吨。为加强秸秆综合利用,鼓励农民将农作物秸秆通过不同方式还田或用作饲料、基料,今年以来,红花岗区在种植坝区大力开展秸秆饲料化、稻草基料化、玉米秸秆燃料化等“五化”综合应用技术推广,通过指导和宣传来促进全区秸秆综合利用率。截至目前,已“五化”利用各类秸秆33000吨,综合利用率达87%。(王子涵)



图片新闻

目前,仁怀市合马镇的山桐子鲜果迎来了采摘期,一串串红彤彤的山桐子成为村民的“致富果”。2017年,合马镇通过退耕还林政策,通过“公司+村集体+农户”组织方式,大力发展山桐子产业。如今,该镇山桐子树种植面积达6800亩。(王珣 胥慧敏 廖祝梅 摄影报道)



连日来,赤水市综合行政执法局组织人员开展校园周边环境集中整治行动。图为该局执法人员对市政设施进行维护。(记者 陆邱珊 摄)

新品绥阳空心面畅销

本报讯 连日来,绥阳县张氏贡面食品有限公司各生产车间一片忙碌,数十名工人和面、揉面、上杆、抻面、拉面……“最近公司正在生产中车贵阳、黔货出山等企业及电商平台订购的近300万元的订单产品,为了确保产

品如期交付,公司的80余名工人全员上岗,加班加点生产。”绥阳县张氏贡面食品有限公司负责人张永飞说。近年来,绥阳县张氏贡面食品有限公司在坚守传统工艺制作的基础上,瞄准市场需求,不断研发新产品,今年4月以来,该公司研发了山

药、蔬菜、葛根、胡萝卜、金银花、苦荞6种口味的多彩面条。通过“线上+线下”相结合的销售模式,线上入驻了京东、淘宝、拼多多等各大电商平台,线下通过省市经销商和本地100多家加盟商,进驻合力超市、岛内价、大润发等商超销售,产品畅

销省内外。“下一步,公司将在坚守传统制作工艺的基础上,通过招收学徒、升级包装等方式提高产量,预计今年的产量达1000吨,实现销售收入3000万元。”张永飞说。(李大容 唐郑)

龙坑街道八里社区

“红色事务协会”助力基层治理

本报讯 今年以来,播州区龙坑街道八里社区党总支按照区“红星自治示范村民组”创建工作的要求,通过“党建促会建”,挂牌成立了“八里红色事务协会”,组织人口密集的8个村民组探索自我管理、自我服务、自我监督的自治新路子。“红色事务协会”围绕发展建设、乡风文明、环境卫生、矛盾纠纷、综合治理、公共事业发展等事项,成立乡贤理事会,下设乡贤理事会管

理小组,负责管理社区的矛盾纠纷调解、文明乡风、文体协会、综合治理等事务,由乡贤理事会牵头,乡贤理事会管理小组抓落实。目前,吸纳协会会员135名,其中,党员42名。针对环境卫生、秸秆焚烧、滥办酒席等问题,“红色事务协会”积极作为,采纳社区居民意见,结合社区实际情况,形成村规民约,进一步破除陈规陋习,树立文明新风,为乡村治理打下基础。“我们专门成立了防火应急分

队、治安巡逻队、文明劝导队,对秸秆焚烧、交通安全、滥办酒席、婚闹进行监督劝导。”乡贤理事会副组长陈刚介绍道。“通过成立协会,实施社区自我管理和自我服务,有效推进了社区管理工作开展。”社区居务员雷宏建介绍了今年疫情防控工作中,在“红色事务协会”的组织号召下,参与社区志愿服务就有60余人。“红色事务协会”成立以来,积极收集群众诉求,通过社区投入资

金,群众提供劳动力的形式,对危险道路进行了拓宽整治、设置了防护栏,有效消除了各路段的安全隐患。同时,为方便群众出行和丰富群众的文化生活,社区又投入近2万元对老街路灯和广场全面进行了维修。为了激发社区活力,“红色事务协会”定期组织开展体育比赛和文艺活动,不仅营造了健康运动氛围,还丰富了群众的文化生活。(李桂)

田坝社区

入选2022年全国乡村特色产业超亿元村名单

本报讯 近日,笔者从有关部门获悉,在农业农村部发布的2022年全国乡村特色产业超十亿元镇超亿元村名单公示中,凤冈县永安镇田坝社区成功入选2022年全国乡村特色产业超亿元村。近年来,该社区围绕“3+N”产业发展思路,深入践行绿水青山就是金山银山的发展理念,扎实推进“双有机”发展战略,以茶叶兴社区为目标,不断推动茶产业高质量发展,擦亮“凤冈锌硒茶”这张名片,实现了小小茶叶撬动亿元产业,助力乡村振兴。如今,该社区拥有茶园面积2.8万亩,茶叶企业83家,是国家AAAA级景区“茶海之心”所在地。先后荣获全国特色产业亿元示范村、全国农业旅游示范点、全国文明村镇、全国小康示范村等称号。(王治文)

Advertisement for Guizhou Tea featuring images of tea cups and text: 贵州茶 一抹红绿香天下 贵州“宣传促消费”行动 抹茶·拿铁 中共贵州省委宣传部 宣